

北京大学工学院 2019 年毕业典礼学生代表致辞

尊敬的老师们、家长们，亲爱的同学们：

大家好！

我是工学院 2015 级理论与应用力学专业本科生胡依雯，很荣幸能站在这里代表本科毕业生发言。

时光飞逝，在这个园子里，我们见证了三届学长学姐们的毕业，而今天，终于到了我们说再见的时候，这四年五味杂陈的回忆也终于撑起了这身学士服。这个“终于”，我们盼了很久。在面对五天六门的兵荒马乱的期末季的时候，在与同学抱怨“人固有一死，或死于弹力，或死于流体”的时候，我们都盼着能赶紧毕业。而真正到了离别的时刻，却想着“再等等”，再尝尝食堂的毕业套餐，再在园子里拍点毕业照，再与身边的小伙伴们多聚几次……告别总是艰难的，四年来，我们在这里留下了太多的故事和感情。那些有笑有泪的片段，如今，汇成三个词。

第一，是成长。“成长”这个词，听起来有点虚无缥缈，甚至有说空话的嫌疑，却真正是大学生活带给我们最大的变化。从大一时刷吉米多维奇，到后来为了 debug 熬夜奋战，为了实验进展绞尽脑汁……我们的“成长”不仅仅在于学业本身，更多的是我们在这个过程中能够一次次地克服困难，勇往直前。也许你还选修了双学位，也许你活跃在各类社团活动中，也许你为学生工

作贡献了自己的一份力量。总之，不可否认的是，我们都成为了更好的自己。

第二，是感恩。感谢工学院，感谢这里优秀的老师们。他们这么的真诚可爱，在他们身上，我们不仅学习到了专业知识和专业精神，也感受到了关怀与温暖。同时，也要感谢这四年来遇到的师兄师姐们和在座的各位同学们，是你们让燕园的生活充满了惊喜与快乐。

第三，是远方。与入学时的懵懂相比，如今的我们对自己的未来也都有了更加清晰的规划和认识。不论将来我们在哪个领域奋斗和工作，都应该承担起对社会的一份责任。北宋大家张载有言，“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。”作为北大人，除了眼前的一步一个脚印之外，我们还需要有“诗和远方”，需要意识到自己身上的使命感，不懈追求。我想，这是我们四年来得到的最宝贵的精神动力和支持。

谢谢大家！毕业快乐！